

领导人之子中弹身亡
1004名成员被捕
定性“恐怖”要被解散

穆兄会 将被打入地下?



8月17日,在土耳其最大城市伊斯坦布尔,人们举着穆尔西的画像参加集会,对埃及示威者表示声援 新华社/法新

埃及政府发言人17日说,总理贝卜拉维已正式提议依法解散穆斯林兄弟会(穆兄会);穆尔西支持者与军警的冲突仍在继续,16日至17日清晨的冲突共造成173人死亡,1330人受伤。分析人士认为,尽管面临国际社会压力,但埃及过渡政府和军方目前不会放弃打击穆兄会势力的做法,埃及局势或许在军方控制后会逐渐趋于平静。与此同时,穆兄会重返埃及政坛的希望日趋渺茫,但可能与支持者转入地下活动,这为埃及今后政治进程和社会稳定埋下严重隐患。

被解散? 转入地下?

埃及临时政府发言人谢里夫·舒基17日确认,总理贝卜拉维向主管非政府组织资格审批的社会事务部提交建议,要求解散穆兄会,临时政府“正在研究”。

舒基说:“(国内)和解面向那些双手没有沾血的人。”临时当局一直指认穆兄会挑唆支持者在示威中以暴力对抗政府和警方。

贝卜拉维的提议如果获得批准,意味着穆兄会将成为非法组织,可能不得不再次转入“地下”。

穆兄会成立于1928年。1954年,时任军方掌权者认定这一组织非法。

在前总统胡斯尼·穆巴拉克政府被推翻后,穆兄会先前积蓄的力量得以爆发。这一组织2011年设立

下属政治机构自由与正义党,先后赢得穆巴拉克倒台后的5次选举,包括所推举候选人穆尔西成功当选总统。

被定性“恐怖组织”?

时任总统穆罕默德·穆尔西遭军方解职后,埃及临时政府一直在削弱穆兄会的实力,包括起诉并逮捕穆尔西等穆兄会多名高层人员,同时,指认穆兄会成员有“恐怖行为”。

临时总统顾问穆斯塔法·赫加齐17日告诉路透社记者,埃及正面临“极端势力挑起的战争”,当局将在“法律框架内采取安全措施”。

临时政府先前在一份声明中说:“政府、武装部队、警察和埃及人民正联合起来,对抗穆斯林兄弟会的恶毒恐怖主义阴谋。”

1004名成员被围捕

内政部确认,在全国范围的突击行动中逮捕1004名穆兄会成员,并查获武器、炸弹和弹药。

多名不愿公开姓名的安全官员向媒体披露,“基地”组织领导人艾曼·扎瓦希里的兄弟穆罕默德·扎瓦希里在首都开罗附近的吉萨地区遭逮捕。后者是埃及伊斯兰保守派萨拉菲派领导人之一。

自穆尔西下台以来,该派别在街头动员对抗“军事政变”,被指以“捍卫合法性”的名义与穆尔西反对者、警察和军队发生冲突。

17日当天,穆兄会通过社交网站“脸谱”发表声明称,穆兄会最高决策机构指导局主席巴迪亚的儿子16日在拉美西斯广场附近的冲突中中弹身亡。 据新华社

对峙

当局 决心不改

从目前当局的态度和行动来看,其铲除穆兄会势力的决心没有动摇,并将继续采取控制暴力冲突、抓捕穆兄会成员的措施。声明透露出来的信息说明,政府有可能将穆兄会定义为“恐怖组织”,以便动用更严厉手段对其进行打击。

此外,虽然联合国、美国、欧盟等对清场行动予以表态,但没有采取进一步措施,目前的外部压力不足以动摇埃及政府打击穆兄会势力的决心。

在埃及国内,尽管清场和随后的冲突造成大量人员伤亡,但政府和军方的行动仍然受到部分民众的支持。从民意调查结果来看,军方支持者远多于穆尔西和穆兄会的支持者。

记者从采访中了解到,一些普通民众盼望尽快结束流血冲突,认为军方的做法可以早日实现稳定。

穆兄会 自断后路?

穆兄会新闻发言人艾哈迈德·阿里夫15日在接受新华社记者采访时对清场后的国际反应表示失望,认为国际社会的反应与清场悲剧“不相称”,期待国际社会作出更激烈回应。

分析人士认为,穆兄会很有可能选择与政府继续对抗,付出更多人员伤亡的代价,敦促国际社会进一步向当局施压。

埃及塞得港大学政治学教授贾迈勒·扎哈尔对新华社记者表示,穆兄会选择继续暴力对抗,意味着自己断送了政治前途。他们对抗的不仅仅是当局,还有民众。他说,攻击政府办公大楼、警察局和教堂等暴力行为无异于“政治自杀”。

埃及艾斯尤特大学战略研究中心主任穆罕默德·曼苏尔表示,穆兄会在放弃了最后的和解机会之后,将很难再加入未来政治生活。曼苏尔称,穆兄会今后可能转入地下。 据新华社

伊朗称已安装 1.8万台离心机

伊朗离任原子能机构主席费雷敦·阿巴西17日说,伊朗现有1.8万台用于铀浓缩的离心机,包括1000台铀浓缩速度更快的新一代IR-2m型离心机。

国际原子能机构尚未证实阿巴西所提数据。

阿巴西当天出席交接仪式,前伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利希将接替他的职务,出任伊朗原子能机构主席。

阿巴西说:“波斯历五月(7月23日起)初,我们已有1.7万台第一代IR-1型离心机,其中1万台正在运转,另外7000台准备开始运转。”

另外,1000台第二代IR-2m型离心机也已安装完毕,准备投入运转。美以担心,伊朗继而大幅生产20%的浓缩铀,令其更容易获得武器级的90%浓缩铀。 据新华社

俄客轮与驳船相撞 致6死50余伤

据俄媒8月18日报道,俄罗斯鄂木斯克州一艘客轮与一艘驳船在伊尔蒂斯河相撞,客轮被撞穿孔。该起事件导致6人死亡,超过50人受伤住院,伤员包括8名儿童。

目前尚未查明撞船事故的原因。消息称,客轮船长当时酒醉,而驳船船长则没有遵守碰撞规避的要求。

当地出动六艘船只进行营救。总共救上来49人,有4人当场死亡。据紧急情况部门透露,由于没有发现证件,目前还未能鉴定死者身份。 综合消息

菲律宾沉船事故 仍有85人失踪

菲律宾“MV—圣托马斯—阿基纳斯”号渡轮16日晚与货船相撞后沉没。截至18日上午,渡轮上800多名乘客与船员中仍有85人失踪,遇难人数升至34人。

18日,菲律宾救援人员恢复搜救,准备潜入“MV—圣托马斯—阿基纳斯”号船体内部,搜寻可能的幸存者。但随着时间的流逝,发现幸存者的可能性越来越小。 据新华社

美籍基地分子 呼吁袭击美外交官

华盛顿监控组织“SITE”8月18日说,一名美籍基地组织武装分子呼吁袭击在阿拉伯世界的西方外交官。出身于加利福尼亚的亚当·加达恩呼吁富裕的穆斯林悬赏,鼓励武装分子杀死在这一地区的西方大使。

他以悬赏杀死美国驻也门大使为例说,“这些奖金将在我们怯懦的敌人心里产生恐惧,也能鼓励个人做出重要而伟大的举动。”他在39分钟的录音讲话中说。也门基地组织去年悬赏3公斤黄金索取美国驻也门大使的性命。

2012年,美国驻利比亚大使斯蒂文斯和另外3名美国人在利比亚班加西遇害身亡。 据《中国日报》

朝韩离散亲属有望中秋团聚

金刚山旅游也有望重启

朝鲜祖国和平统一委员会18日发表声明,同意安排朝鲜半岛离散亲属中秋节、即9月19日团聚,同时提出今后几天在金刚山举行一系列工作会谈,以商讨离散亲属会面细节问题以及恢复金刚山旅游项目。

韩国当天认定朝方提议“积极”,但对离散亲属会面事务工作会谈地点提出异议,同时对恢复金刚山旅游一事谨慎回应。

促团聚

朝方声明提出,离散亲属会面地点选在金刚山,时间为传统节日

中秋节。另外,朝方提议,在10月4日《北南关系发展及和平繁荣宣言》发表纪念日之际,举行离散亲属视频会面。

为促成离散亲属会面,声明同意朝方所提朝韩红十字会人员在本月23日举行工作会谈的建议,但要求会谈地点由板门店改为金刚山,以便查看金刚山离散亲属会面场所以及确定相关措施。

韩国总统朴槿惠15日建议朝韩双方中秋节安排南北离散家属见面。韩方次日提议,朝韩23日在板门店朝方一侧“和平之家”举行红十字

会工作接触。

韩国政府18日重申,希望双方在板门店就离散家属会面举行工作会谈。按照韩国发布的信息,大约7.3万韩方人员向政府要求与在朝鲜的亲属会面,其中八成年逾七旬,显示促成离散亲属会面的紧迫性。

促旅游

除同意促成离散亲属会面,朝方提出,朝韩本月22日在金刚山举行工作会谈,讨论恢复金刚山旅游项目以及韩方所关切的旅游人员安全等一揽子事务。

朝鲜亚太和平委员会和韩国现代集团1998年11月合作启动组织韩国游客到朝鲜金刚山旅游的项目。2008年7月,一名韩国女游客因误入旅游区附近军事禁区被朝鲜哨兵开枪打死,韩方中断这一旅游项目。

朝方18日声明多次提及恢复金刚山旅游项目,暗示重启开城工业园区、促成离散亲属会面和恢复金刚山旅游三项措施相辅相成,应同步推进。韩国统一部发言人金炯锡18日回应,韩国政府将在内部商议以后,再就朝方所提金刚山旅游项目工作会谈作出决定。 据新华社